

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO V.—Número 274.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 4 DE OCTUBRE DE 1943

Precio: 25 céntimos ejemplar

No se puede escoger entre la guerra o la paz, sino entre la victoria o el aniquilamiento

Las represalias alemanas por los bombardeos de ciudades, serán terribles

Se equivocan quienes crean que ha pasado el peligro de la guerra submarina.

Discurso de Goebbels

BERLIN, 3.—Con motivo de la fiesta de la cosecha se ha celebrado en el Palacio de Deportes berlinés una gran manifestación en que han hecho uso de la palabra el ministro del Reich, doctor Goebbels, y el secretario de Estado, Backe.

El doctor Goebbels comenzó diciendo que el Führer no tomaba parte en la manifestación, contrariamente a su costumbre de tiempos de paz, por hallarse en su Cuartel general dirigiendo la guerra por la vida y el porvenir del Reich.

Goebbels declaró a continuación que tenía encargo del Führer de expresar, con ocasión de la fiesta de la cosecha, su agradecimiento a todos los campesinos, hombres y mujeres, de Alemania. Hizo resaltar lo casi milagroso de que Alemania pueda al entrar en el quinto año de guerra aumentar la ración de pan, que es ahora superior en 100 gramos a la de septiembre de 1939, y lo atribuyó, no sólo a las condiciones climáticas favorables, sino, sobre todo, a la labor y a los méritos del campesino alemán.

“El pan y las armas—dijo—son condiciones previas de la victoria, y si el adversario creyó vulnerar de manera decisiva la producción de armamento alemana por medio de los ataques aéreos, en modo alguno lo ha logrado. El ministro Speer ha conseguido por un procedimiento de simplificación y racionalización amplísima, dar nuevo impulso y nueva potencia a la producción del armamento alemán”.

Después de dar las gracias en nombre del Führer y de todo el pueblo alemán a los millares de hombres y mujeres de la economía alemana del armamento y al ministro Speer, el doctor Goebbels afirmó que la salvación de Alemania reside en una paz victoriosa que le dé las posibilidades de vida y de desarrollo que corresponden a la grandeza y necesidades de expansión del pueblo alemán.

Con respecto a la moral de la nación, dijo textualmente: “En la Alemania nacionalsocialista no existe oposición a la guerra”. Y calificó de infantiles las esperanzas que puedan abrigar los enemigos del Reich de que el pueblo alemán pueda seguir la senda italiana, citando entre otras razones de ello la de que “este pueblo tiene demasiada madurez política y demasiada historia para que en detrimento suyo se repita la amarga lección de noviembre de 1918”.

Seguidamente trató el ministro de diversas cuestiones de actualidad. Con relación a la guerra aérea, dijo que la disminución de los ataques a Alemania en las últimas semanas debe atribuirse a las condiciones atmosféricas desfavorables, condiciones que—añadió—pueden haber estorbado también la defensa propia, no debiendo contarse con que sea duradera esta relativa calma. Hizo resaltar las orientadas pérdidas infligidas a la aviación anglosajona, que—afirmó—serán aún mayores en lo sucesivo, ya que la guerra aérea es en muchos aspectos una cuestión de técnica, y la alemana se halla en constante progreso. “Día llegará—dijo—en que el éxito no corresponda a los medios, tanto materiales como humanos empleados”. Declaró que siendo innegable que la guerra aérea causa grandes dificultades a Alemania, son éstas de muy distinto orden del que pretende el adversario, no provocándose, por lo demás, en la producción de armamento alemana daños que puedan hacer peligrar seriamente la victoriosa prosecución de la lucha.

Fuso de relieve lo beneficioso de las medidas de evacuación adoptadas en las grandes ciudades alemanas, medidas—dijo—que han tenido la general aprobación de la población, gracias a las cuales puede citarse, a título de ejemplo, el hecho de no haber habido en los últimos ataques nocturnos a Berlín más que dos víctimas infantiles. Con respecto a las represalias afirmó

que, no obstante la natural reserva que se está guardando, “Inglaterra ha de conocer un día su realidad; nuestros técnicos, nuestros inventores, nuestros ingenieros y nuestros obreros se encargarán de ello”.

En cuanto a la guerra submarina, dijo que mucho se equivocarán ingleses y norteamericanos si creen que ha pasado su peligro; tampoco en esto aseguró, ha renunciado a la lucha táctica alemana.

Hablando de la lucha en el Este, el Dr. Goebbels manifestó que la Wehrmacht dispone de fuerza defensiva bastante para dominar a los ejércitos bolcheviques a gran distancia de las fronteras alemanas: “Los movimientos de despegue llevados a cabo en el

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

El Rey Victor Manuel habla desde Bari al pueblo italiano

También pronunció una alocución el Mariscal Badoglio

LONDRES, 3.—El Rey Victor Manuel, por la antena de radio Bari ha pronunciado un discurso en el que entre otras cosas dijo que para evitar daños más graves a Roma ha establecido su sede en una ciudad de la parte libre de la península italiana en compañía de su hijo y de su Gobierno presidido por el Mariscal Badoglio.

Añadió que con él están también las valerosas tropas que con renovado entusiasmo luchan para arrojar al enemigo del suelo sagrado de la patria. Declaró, asimismo, que la Marina italiana navega de nuevo por los mares de la patria.—(EFE).

LONDRES, 3.—El Mariscal Badoglio también ha hablado por radio Bari para manifestar que se siente dichoso de “poder marchar al lado de sus amigos tradicionales por el buen camino. Ingleses, norteamericanos e italianos—añadió—marcharon juntos en la última guerra e idéntica colaboración en ésta producirá resultados análogos”.—(EFE).

TAMAN, EVACUADA POR LOS ALEMANES

Se lucha encarnizadamente en el Dnieper Endem y Munich, bombardeados

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 3.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“En la cabeza de puente del Kuban, así como en el sector central del frente del Este, el enemigo efectuó ayer ataques locales que fueron rechazados, después de duros combates en algunos puntos.

La localidad de Tamán ha sido evacuada después de destruir todas las instalaciones de importancia militar y sin que el enemigo se diese cuenta de la operación.

En el sector central del Dnieper, el enemigo, que lucha encarnizadamente en

Dos hermanos de siete y cinco años, murieron al ser atropellados por un ómnibus

Ayer mañana, cuando retornaba del Santuario de Pastoriza a esta capital el ómnibus de viajeros C-4700, conducido por el chofer Marcelino Grajal Grajal, vecino de esta capital, en el momento de cruzarse con otro coche que llevaba dirección contraria, en la Silva de Abajo, salieron detrás de éste dos niños, que iban corriendo, siendo alcanzados por el ómnibus de referencia. El conductor del coche paró en seco el vehículo, y recogidos los infortunados niños, que resultaron ser Fernando y Jaime Rodríguez Castelo, de 7 y 5 años, se les trasladó en el expresado coche al Hospital, acompañados de sus acconojados padres, Ramiro Rodríguez Castelo y Aurora Castelo Vázquez, vecinos de la Silva de Abajo, 48, piso primero. Al ingresar los dos menores en la Casa de Socorro del Hospital eran cadáveres. Se les condujo al Depósito del benéfico Establecimiento, desde donde hoy se efectuará el traslado al anfiteatro del Cementerio para ser autopsiados y recibir luego sepultura. El chofer fue detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

las cabezas de puente, ha sufrido graves pérdidas.

Al Sudoeste de Saporose, en el curso de combates defensivos, se han distinguido, especialmente, el Regimiento de Cazadores 138, mandado por el teniente coronel conde Von der Goltz; un grupo blindado bajo el mando del comandante Von Giza, y la formación de artillería de asalto 243, así como otra formación de cazadores, blindada, 721.

En el frente de Italia del Sur, la actividad de combate ha sido escasa. Las fuerzas angloamericanas siguen a nuestra vanguardia, que se retira lentamente hacia el Noroeste, después de la destrucción de todas las instalaciones que pudieran servir al enemigo.

En la parte septentrional de la isla de Córcega, los grupos alemanes han rechazado varios ataques de las tropas de Badoglio, y de bandas y batallones de marroqueses degaullistas. El enemigo ha sufrido pérdidas sangrientas por los contraataques que han permitido hacer numerosos prisioneros.

Aviones enemigos han arrojado durante dos días, desde una gran altura y aprovechando las nebulas, bombas sobre Emden y otras localidades situadas en el litoral de la bahía alemana.

Durante la noche última, importantes formaciones de bombarderos británicos efectuaron una incursión en Alemania del Sur, violando el territorio suizo. Un ataque de terror contra Munich ha ocasionado pérdidas entre la población y daños muy graves en la ciudad. La defensa antiaérea derribó, según las informaciones recibidas ahora, siete aviones enemigos.

La aviación alemana atacó en la noche del 3 de octubre los aeródromos y otros objetivos militares del centro y del sur de Inglaterra.—(EFE).

LONDRES, 3.—En el curso del ataque efectuado durante la noche última contra Munich por los aviones británicos Lancaster—se anuncia oficialmente—fueron arrojadas en cada minuto 10 bombas de cuatro mil libras. El ataque duró 25 minutos. Los incendios provocados eran visibles a 300 kilómetros de distancia. Nueve bombarderos no regresaron a su base.—(EFE).

Entrega de despachos a los alumnos de la Escuela de Instrucción Premilitar Superior

Al acto, celebrado en la Granja, asistió el Ministro del Ejército

LA GRANJA, 3.—A las diez y media de la mañana formaron en el campo de Polo, mandados por el coronel don Emilio Alamán, los alumnos de la Escuela de instrucción premilitar superior del campamento de Robledo. En una tribuna, situada al fondo del campo, se había instalado un magnífico altar portátil.

A las 11:10 llegó el ministro del Ejército, general Asensio, que revistó a las fuerzas formadas.

Momentos después comenzó la misa. Finalizado el Santo Oficio, el ministro descendió de la tribuna y avanzó hacia el centro del campo, donde pronunció un discurso.

Terminado el discurso, que fué subrayado con calurosos aplausos, el coronel Alvarez Serrano, jefe nacional de la Milicia, leyó los nombres de los números uno de cada Arma, que con arreglo a la Orden aparecida en el día de hoy en el Diario Oficial del Ejército, son recompensados con la Cruz del Mérito Militar, blanca, de primera clase. Los recompensados con arreglo a esta Orden son los caballeros aspirantes señores Graueras, Orozco López, Prat y González, que pertenecen, respectivamente, a Infantería, Artillería, Caballería e Ingenieros.

A continuación se verificó la entrega

de despachos, que fué efectuada por el ministro, por el capitán general Saliquet y por los generales García Valiño, Muñoz Grandes, Borbón, Urrutia y Martín Alonso. El ministro entregó el despacho a su hijo don Carlos Asensio, besándole y abrazándole al tiempo de hacer la entrega.

Finalmente, se efectuó un desfile en el que los alumnos dieron pruebas de su alto grado de instrucción militar.—(CIFRA).

Consagración del Obispo de Almería

BADAJOS, 3.—En la Santa Iglesia Catedral se celebró hoy el acto solemne de la consagración del nuevo Obispo de la diócesis de Almería, doctor don Enrique Delgado Gómez. Poco antes de las diez de la mañana, hora anunciada para el comienzo de la ceremonia, llegaron procesionalmente, desde el Palacio Episcopal hasta el templo catedralicio, el Nuncio de Su Santidad, Mons. Cayetano Cicognani, que actuaba de consagrante, y los Prelados asistentes, el Arzobispo de Évora, Mons. Manuel Mendes de la Concepción dos Santos, y el Obispo de Badajoz, don José María Alcaraz Alenda. Comenzó la ceremonia con la lectura, por el Vicario general de la diócesis, de las Bulas pontificias por las que se nombra Obispo al doctor Delgado Gómez. El consagrando ya había prestado juramento de fidelidad y obediencia a S. S. el Papa y a la Santa Sede.

A la salida del templo el nuevo Obispo fué objeto de manifestaciones coriosas por parte del público que aguardaba en la Plaza de España y que vitoreó sin cesar al Dr. Delgado Gómez hasta su llegada al Palacio Episcopal.

FINSCHAFFEN, conquistada por los australianos

MELBURNE, 3.—El comunicado aliado del SO. del Pacífico anuncia que las tropas australianas han conquistado Finschafen. Añade que toda la resistencia organizada por los japoneses ha sido destruida, hallándose la totalidad de la región en poder de los aliados.

O SOCIOLOGIA O COMUNISMO

No gusta al Generalísimo Franco de entretenerse en hacer discursos con finalidades literarias. Sus discursos son cada vez más sugestivos, por los temas y problemas que plantea y resuelve. No son discursos para pasar inadvertidos. Abundan en todos ellos las preocupaciones sociales y económicas, en su aspecto doctrinal y en su aspecto práctico. No es extraño, pues, que de sus manos haya salido una firma para fundar la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas. “O el mundo se adelanta—ha dicho—a reñir esas inquietudes sociales... o se encontrará con el comunismo. No hay verdad más fuerte y sincera que ésta.

“Nuestro Movimiento no es una creación rígida” ha expresado el Caudillo. Y lo ha repetido infinitas veces. Los hombres de realidades se dan perfecta cuenta de que en el movimiento está la vida. La misma palabra es de suyo elocuente. Lo fundamental queda. Lo accesorio se transforma, se modifica y se perfecciona. A despecho de los de la acera de enfrente que hubieran querido un “statu quo” suicida.

Una nueva Edad se abre ante la Historia. ¿Cuáles serán sus características? ¿Será acaso, como la que presenta Berdiaef, o como la que intenta Stalin? ¿Traerá entre vedes el polvo del viejo liberalismo como si no hubiese pasado nada?... El Generalísimo Franco se enfrenta con el problema para insistir en sus puntos de vista: o sociología o comunismo.

La segunda parte de su discurso es más concreta. Se refiere al problema de la tierra y en ella plantea la necesidad de que cada provincia, como cada región, resuelva por sí misma los problemas peculiares tan distintos en algunas zonas españolas, confiando la dirección de la mejora de los servicios agrícolas, a las Diputaciones. Algo por el estilo se había intentado en 1929 por el general Primo de Rivera.

Se decide el Generalísimo a acometer la reforma del problema social de la tierra, problema que hasta la fecha nadie fué capaz de resolver ni siquiera de intentarlo seriamente. No es una de tantas opiniones o proyectos. Es el esbozo de algo fundamental que inicia en su discurso y que llevará de lleno a la resolución de la parte más difícil, espionosa y compleja de todos los problemas social-económicos planteados en España dentro de la variedad más fecunda de climas, tierras, costumbres.

La cédula agraria—en alguna ocasión nos hemos referido en estas columnas a la cédula pecuaria dándole valor en los mercados y bolsas—puede y debe ser el instrumento de redención campesina. Quiera Dios que todos los buenos deseos y magnos proyectos del Caudillo tengan pronto una solución franca y definitiva para bien de todos.

Acogemos desde este rincón de Galicia el último discurso del Jefe de Estado con el máximo interés, y hacemos votos porque se logre plenamente cuanto en él se preconiza.

POR 3-1 PERDIO EL DEPORTIVO EN BILBAO

La linea delantera coruñesa se mostró inofensiva.-Marcó Paquirri. Destacaron los defensas y Muntané

(Crónica especial para la HOJA DEL LUNES, por MONCHIN)

BILBAO, 3.—El campo de San Mamés registró una magnífica entrada en esta tarde de inauguración de la nueva temporada de fútbol. Se justifica esta expectación del público en el recuerdo de que fué el Deportivo de La Coruña el único equipo que en la temporada anterior venció en el propio San Mamés al Atlético de Bilbao. Y se justifica además en la curiosidad que el público sentía por los nuevos valores, ya que las bajas por enfermedades y ausencias sufridas el equipo bilbaíno le obligó a alinearse frente a los coruñeses cinco jugadores jóvenes de su equipo. Hace un tiempo espléndido, y el terreno está en muy buenas condiciones. Arbitra el señor Suárez, asturiano, y los equipos presentan esta formación: **DEPORTIVO:** Acuña; Pedrito, Portugués; Molaza, Bienzobas, Muntané; Marquínez, Guimeráns, Paquirri, Caballero, Chao.

ATLETICO: Rivero; Mieza, Ocedo; Bertol, Celaya, Nando; Iriondo, Urra, Duque, Albizuá, Gainza.

PRIMER TIEMPO

Elige terreno el Deportivo, a favor del sol, y pone en juego el balón el Atlético, iniciando un ataque por su ala izquierda, que corta muy bien Molaza. Bienzobas abre juego y permite a Marquínez lanzar un buen centro, que Paquirri remata alto. Hay tendencia a dominar por parte del Atlético, pero entra en acción la defensa coruñesa que se desenvuelve muy acertadamente. Los primeros minutos dan la impresión de que el equipo coruñés no viene esta vez con tantas prevenciones defensivas como en otras temporadas, ya que le vemos atacar, si bien a la hora decisiva no aparece nunca el realizador.

En cambio el Atlético, fiel a su tradición, aprovecha mucho mejor las oportunidades, y así, a los nueve minutos de juego, un gran pase de Celaya al exterior izquierdo da ocasión a un rápido centro de Gainza con la cabeza, que Duque remata de izquierda, fulminantemente, de un tiro sesgado por bajo, que bate a Acuña. Tiende en este primer tiempo a dominar ligeramente el Atlético, pero ahora vemos que la defensa coruñesa sigue siendo formidable. Bienzobas intenta lanzar a su ataque reiteradamente, abriendo juego a las alas. Por el lado izquierdo hay un avance de Chao, con un centro que origina un momento de emoción, pues un remate de Paquirri y otro de Guimeráns son despejados a duras penas por la defensa bilbaína, muy preocupada, sin duda, de evitar que el balón llegue a manos de su joven portero, el debutante Rivero, que ha habido que improvisar a última hora para sustituir a Lezama, lesionado en Barcelona.

La mejor táctica defensiva es un buen ataque, y esto es lo que trató de hacer el Atlético, reiterando sus avances. Una internada de Gainza termina en un tiro cruzadísimo, que detiene Acuña con mucha seguridad, siendo ovacionado. Pero muy poco después, el mismo Acuña, para salvar una situación de peligro, comete una falta contra Duque, y el público, que minutos antes le había hecho objeto de una gran ovación, le amonesta con estridencia. Hay otro avance bilbaíno, con pase de Urra a Iriondo, y centro de éste que remata Duque bajo y al ángulo, marcando el segundo tanto. Van 29 minutos de juego.

No se asusta el Deportivo por este

nuevo tanto y reanuda sus ataques por las alas, en las que sobre todo Marquínez se muestra muy peligroso.

MARCA EL DEPORTIVO

Por el ala derecha viene el gol coruñés. En un centro de Marquínez, entra de cabeza Paquirri, quien le gana la acción a Mieza y al portero y manda el balón a la red, cuando van 32 minutos. Inmediatamente se produce el primer corner de la tarde, que se saca contra el Deportivo, sin consecuencias. El juego decae un poco y ambos equipos parecen cansados. El tren de esta primera hora ha sido muy veloz. Hasta el final de la primera parte no se registra cambio en el marcador.

PALABRAS DE LAFUENTE

Al terminar el primer tiempo he visitado en la caseta a los jugadores del Deportivo, y he saludado a su entrenador Ramón Lafuente. Me ha dicho que estaba satisfecho de la corrección y del juego de su equipo en el primer tiempo, pero que aun esperaba mejorarlo en la segunda parte. Añadió que se sentía optimista, aunque no dejaba de comprender que la defensa bilbaína, pese a la ausencia del portero titular, era difícil de batir por una delantera como la coruñesa, que carecía de la virtud del remate a gol.

SEGUNDO TIEMPO

Comienza con ataques reiterados del Atlético, que ahora juega a favor del sol. Una jugada muy rápida llevada sobre el ala izquierda coloca a Duque en magnífica posición de tirar, solo ante Acuña, pero acaso por tratar de colocar demasiado el balón el poste sustituye muy bien al meta coruñés, ya batido. Persiste el Atlético en sus ataques por el ala izquierda, en la que Gainza viene siendo el hombre más peligroso del conjunto. Hay un centro del extremo izquierdo, que Duque, a la media vuelta, remata espléndidamente, dando ocasión a Acuña para realizar una gran parada, que es aplaudida. Se lanza un saque de esquina contra los bilbaínos, sin consecuencias. Domina ligeramente el Deportivo y el partido adquiere un gran interés, ya que la diferencia de tanto entre ambos contendientes es mínima, pero no ha sabido el conjunto coruñés aprovechar estos momentos suyos de superioridad, en los que tuvo ocasiones de marcar de haber contado con rematadores.

VUELVE A MARCAR EL ATLETICO

Reacciona la delantera local con su estilo característico, imponiéndose hasta conseguir el tercer gol, que, como los anteriores, viene en una jugada por el ala izquierda, con centro de Gainza que remata Duque a las mallas. Van 28 minutos. En los finales, nuevamente tiene el Deportivo oportunidades de marcar, y en el último minuto, un centro de Muntané trata de aprovecharlo Caballero para conseguir tanto, pero choca con Bertol y cae al suelo conmocionado. Instantes después termina el partido. Caballero es retirado al vestuario, donde se le aprecia un fuerte golpe en el pómulo, de carácter leve.

COMENTARIO

El partido ha sido esencialmente

PISOS LADRIHIERO

Economía de hierro y cemento 50 %
Supresión absoluta de madera.
PARDOPARADA, S.L.
Azulejo blanco, color y pintado todos tamaños. Pajo Gómez, 16

Doctor García Sancho

Medicina general. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sífilis. Diarrea. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 F de S. Andrés (La Espuma) Tel. 2750

VETERANO

¡excelente conac!

José Bua Carou

Especialista en las Enfermedades de Corazón y Pulmones
Riego de Agua 17
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

D. HERNANDEZ GIL

S. ANDRES, 35-19

COMPRO ALHAJAS

PEGOFIX

PEGA TODO

CONCURSO DE LA HOJA DEL LUNES

patrocinado por "AGUAS DE CABREIROA"

III PARTIDO DE LIGA

DEPORTIVO
VALENCIA

Resultado del (Deportivo)
primer tiempo (Valencia.....)

Marcaron por el Deportivo (Nombre y número de tantos de cada uno)

Remite don calle n.º

ESTÓMAGO
INTESTINO
HÍGADO
RIÑÓN
DIABETES

AGUAS DE CABREIROA

INSUPERABLE AGUA DE MESA

AGRADABLES.
PURAS
SALUDABLES.

Niña desaparecida II JORNADA DE LIGA

En las últimas horas de la tarde de ayer, domingo, cuando se hallaba jugando con otras niñas, desapareció de la carretera de Pastoriza la niña de tres años Lolita Iglesias, que vive con sus padres en Labañou, número 15. Vestía la niña una bata clara y sandalias y calcetines blancos, y se ignora cuál sea su paradero.

distinto de otros encuentros jugados entre estos dos equipos. El Deportivo que hemos visto hoy en San Mamés no se parece en nada casi a los años anteriores, en el que todo el conjunto seguía como norma la de defensa. Hoy lo hemos visto atacar, abrir juego y profundizar bastante. Sus dos exteriores, bien servidos de cuero por Bienzobas, han brillado toda la tarde como hombres que saben cumplir su deber, pero sus centros no han tenido remate adecuado.

Acuña ha hecho cosas buenas que llevaban su prestigiosa firma; sin embargo, el resumen de su actuación, no sido tan brillante como otras veces, y una crítica severa reconocerá que el gran portero internacional no está en su mejor momento. Le falta sin duda aquella agilidad felina y aquella alegría que demostraba buena confianza en sí mismo.

En cambio, la pareja de defensas sigue siendo magnífica. En la línea media, Muntané, un dominador del balón, ha sido el hombre más brillante. Bienzobas mantiene vivo su estilo de jugador norteño, capaz de abrir juego y lanzar a sus delanteros con difíciles pases largos. Molaza ha cumplido bien.

El ataque ha demostrado reiteradamente su ineficacia. Tiene un juego vistoso y que da la sensación de ser práctico, pero una vez llegado al terreno peligroso se esfuma, y lo que en su iniciación parecía una jugada profunda, muere en flor ante la defensa adversaria por falta de esa decisión final que precede al gol.

Como conjunto, el Deportivo ha hecho en todo momento un juego correcto, entusiasta y yirri, demostrando buen grado de entrenamiento y una táctica de pases largos que aquí arrada sobremana. Para completar sus virtudes le haría falta una mayor decisión ante el marco.

El Atlético ha salvado este difícil escollo del partido de hoy, que traía el recuerdo de una derrota en la temporada anterior, en la que pudo alinearse un mejor conjunto. Por eso, aunque el equipo ha realizado la tarea normal de sus grandes actuaciones, ha sabido aprovechar las oportunidades y ganar mercedamente dos puntos, que tenían el mérito de ser conseguidos en circunstancias difíciles y frente a un adversario que, por lo menos ante el Atlético de Bilbao, ha hecho siempre grandes partidos. Habrá que ser benévolo en el juicio, si se tiene en cuenta las ausencias de Lezama, Ortiz, Gárate, Panizo y Zarra, pero está en fútbol no cuenta, y goles son triunfos.

El arbitraje del señor Suárez, fué discreto, tan discreto que casi no nos hemos enterado de que arbitra.

PRIMERA DIVISION

Real Madrid, 3 - Sevilla C. F., 5.
Español, 2 - R. Sociedad, 2.
Valencia C. F. 3 - C. F. Barcelona, 4.
Atlético de Bilbao, 3 - Deportivo, 1.
R. C. Celta, 2 - Castellón, 2.
C. E. Sabadell, 2 - Granada C. F., 0.

PRIMERA DIVISION CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Sevilla	2	2	0	10	5	4
A. Bilbao	2	1	1	0	6	4
Castellón	2	1	1	0	4	3
Barcelona	2	1	1	0	7	6
A. Aviación	2	1	0	1	8	4
Granada	2	1	0	1	5	4
Valencia	2	1	0	1	7	6
Oviedo	2	1	0	1	6	6
Sabadell	2	1	0	1	4	5
Español	2	0	1	1	3	4
Madrid	2	0	1	1	5	7
R. Sociedad	2	0	1	1	4	6
Deportivo	2	0	1	1	3	5
Celta	2	0	1	1	2	9

SEGUNDA DIVISION

Real Valladolid, 3 - Arenas Club, 2.
Xerez C. F. 4 - Hércules C. F. 2.
Real Betis Balompié, 4 - Baracaldo 1.
C. A. Osasuna, 5 - D. Ceuta, 1.
Real Zaragoza, 4 - D. Alcoyano, 1.
Constancia de Inca, 1 - R. Gijón, 0.
Real Murcia, 3 - Cultural Leonesa, 1.

TERCERA DIVISION

PRIMERA GRUPO

U. D. Orensana, 0 - Berbés C. F. 1.

Nuestro concurso deportivo

Más de setenta concursantes acertaron el resultado de 3-1 habido en San Mamés, de ellos 33 señalaron el 2 a 1 de la primera parte, y sólo nueve dieron el nombre de Paquirri como autor del tanto deportivista. Entre esos fueron sorteados los tres premios, con el resultado siguiente: PREMIO DE SETENTA Y CINCO PESETAS, a Maximino Gómez Bastida, de El Ferrol del Caudillo, Ayudantía Mayor; PREMIO DE CINCUENTA PESETAS, a Lolita Manteiga Lago, de La Coruña, Alameda, 54, y PREMIO DE VEINTICINCO PESETAS, a Luis Souto López, también de La Coruña, San Pedro de Visma, 45. Al primero se le enviará el importe por giro postal, y le agradeceremos nos envíe su foto; los de esta capital pueden pasar por nuestra redacción, después de las cinco de la tarde, para hacer efectivos sus premios. Creemos que Lolita Manteiga ya obtuvo premio en la temporada anterior.

EL DE LA SEMANA ANTERIOR

Francisco Reguera Fernández fué el que obtuvo el primer premio de

nuestro primer concurso de la actual temporada. Envió insistentemente su pronóstico en la anterior, pero nunca acertó, según propia confesión. En cambio la presente no la ha podido comenzar con mejores auspicios; esto de la suerte



Otra agraciada Gutiérrez Quintela,

va por temporadas, fué doña Amparo, quien por primera vez probó su fortuna en nuestro concurso y su pequeño esfuerzo fué compensado con el segundo premio. Nos figuramos que se abandonará el camino que al parecer, tan fácil se le presenta.

El tercer premiado, Rafael Román Pérez, no presentó todavía a cobrar las pesetas que le correspondieron, y le rogamos lo haga cuanto antes, pues podrá disponer de su premio durante toda la semana actual; en caso de que no comparezca, entenderemos renuncia a él y añadiremos su importe a los premios del siguiente concurso.



CONAC ROSON

Lemos C. F. 0 - D. Palencia, 2.
Club Ferrol, 4 - Pontevedra C. F. 6.
Befanzos C. F. 2 - C. Santiago, 2.
Ponferradina, 5 - Lugo C. F. 6.

TERCERA DIVISION CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Palencia	2	2	0	0	6	0
Berbés	2	2	0	0	7	3
Santiago	2	1	1	0	4	3
Ferrol	2	1	0	1	5	2
Ponferradina	2	1	0	1	8	2
Pontevedra	2	1	0	1	5	4
Lugo	2	1	0	1	5	5
Befanzos	2	0	1	0	2	7
Orensana	2	0	0	2	0	5
Lemos	2	0	0	2	0	7

Hasta el 15 del corriente mes, pueden solicitar libros de texto en la "Ayuda Juvenil" del Frente de Juventudes para los estudiantes de enseñanza media.

MAQUINAS DE COSER

ALFA



Cuando el sol alegra las casas y las calles se animan con el bulir de las gentes, la mujer hacendosa reanuda sus labores con nuestra máquina. Una máquina de coser lleva la felicidad a un hogar.

CONCESIONARIO PARA GALICIA

JESUS LAGO Y LAGO

EXPOSICION Y VENTAS

Feijóo, 13 y 15

La Coruña

SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense Pontevedra, Vigo. - Agentes en todos los partidos judiciales

CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

DIBUJA - CONFECIONA CLICHES Y DIAPOSITIVAS

San Andrés, 178 - 1.º

PARA TODA GALICIA

Médico Núñez Cordero

Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis
Neurastenia y propias de la mujer
Electricidad médica
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
SAN ANDRES, 117, SEGUNDO

CARTELERA

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

ULTIMAS EXHIBICIONES de la divertida comedia

UNA HIJA DE OCASION

(EN ESPAÑOL)

Magistral interpretación del simpático LUCIEN BAROUX y la bellísima estrella JOSETTE DAY.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

DIANA DURBIN

MUJERCITA

UNA PRODUCCION DE INSUPERABLE ALEGRIA!
Muy pronto: S U E Z



El Real Madrid y el Valencia, derrotados en sus campos por el Sevilla y el Barcelona

A dos tantos empataron Celta -- Castellón y Español -- Real Sociedad

CELTA, 2
CASTELLON, 2
 VIGO, 3.—Celta, 2 (Foro); Castellón, 2 (Arnau, Basilio).
 CELTA: Bermúdez; Cons, Varela;

EL MEJOR SURTIDO
 en
GABARDINAS
ACIGAR
 San Andrés, 114. - Telf. 1442

Alvarito, Fuentes, Yayo; Ardebol, Foro, Pafio, Mundo, Roig.
 CASTELLON: Pérez; Baiges, Melchón; Santa Catalina, Guillén, Santolaria; Arnau, Nieva, Basilio, Domenech, Piza.

Arbitró el señor Torres, del Centro. El partido fue técnicamente flojo desde sus comienzos. Los dos equipos acusaron no hallarse a la altura de otras épocas. Las escasas jugadas de mérito correspondieron generalmente al Celta, que ha dominado siempre a excepción del último cuarto de hora, en el que el Castellón desperdició la oportunidad de vencer a un adversario entregado a la demoralización. El primer gol fue conseguido en claro fuera de juego por Arnau, a los 15 minutos, cruzando un balón desde su ala cuando Bermúdez, vigilando a Basilio, se hallaba fuera de la puerta. A los 19 minutos, sin desanimarse por aquel tanto, el Celta traducía su neto dominio en el gol del empate, obra de Foro después de recorrer medio campo con el balón y por medio de un tiro seco y raso. El mismo jugador logró desempatar a los 20 minutos, batiendo a Pérez al rematar un centro corto de Roig y como final de una durísima presión local. No hubo más tantos hasta el segundo tiempo, a cuyos 15 minutos el Castellón sorprendió a la defensa céltica con una rápida escapada de Piza, al que se hizo falta, y el castigo es muy bien rematado por Basilio, de cabeza. El dominio local sigue hasta la media hora sin éxito por la escasa flexibilidad de sus delanteros. El Castellón, que pudo haber inclinado el partido a su favor en el último cuarto de hora, se conformó con el empate. La línea media visitante estuvo muy bien. En el Celta destacó Fuentes.—(ALFIL).

SABADELL, 2
GRANADA, 0
 BARCELONA, 3.—Sabadell, 2 (Gracia y Gonzalvo I); Granada, 0.
 Arbitro: Sr. La Riva.

SABADELL: Pujol; Martínez, Rubies; Gonzalvo I, Aranaz, Bardina; Ara, Gracia, Del Pino, Gonzalvo II y Navarro.
GRANADA: Casafont; Millán, González; Safont, Conde, Sierra; Marín, Trompi, Leal, Nicola y Aparicio.
 El campo de la Cruz Alta registró un lleno para presenciar este partido.

José Folla Fernández
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (rión, vejiga, próstata) Piel y Cáncer, Diatermia, Electrocoagulación, Radium, Marcial del Adalé 1 y 2. Consultorio: Marcial del Adalé, 2 y 4, entresuelo. Clínica. Teléfono 1286. La Coruña

"ENGRUDINA"
 Pegamento tipo engrudo, muy adhesivo AL POR MAYOR PRODUCTOS "JUWAL" Troncoso, 8 Teléfono 2353 La Coruña

CONC VETERANO OSBORNE

CAMARERO! con mi café y siempre UN RON y ARVIK claro u oscuro

CLINICA QUIRURGICA SANTIAGO APOSTOL
CIRUGIA GENERAL
 DIRECTORES
 José de Eguiburu Baniella Especialidad: Aparato digestivo Horas de Consulta: De 12 a 1 y de 5 a 6
 Salvador Mora Beccaria Especialidad: Traumatología Horas de Consulta: De 11 a 12 y de 4 a 5
HABITACIONES PARA OPERADOS - SANTA LUCÍA, 2 -

Ambos equipos han puesto un gran interés en el juego. Sobresalió la rapidez y el conjunto locales, cuyo mayor dominio se puso de manifiesto a lo largo de todo el encuentro. El primer tiempo termina con empate a cero. En la segunda mitad sigue presionando el Sabadell y devolviendo Casafont cuantos tiros le lanzan. A los 17 minutos Aranaz tira una falta bombeando el balón sobre la puerta y remata Gracia en medio de un barullo que impide la intervención de Casafont, y consigue el primer gol de la tarde para el Sabadell. A los 26 minutos Gonzalvo I hace el segundo tanto al aprovechar un balón que se disputaban la defensa forastera y Del Pino, y que fue alejado escasos metros por Casafont. Termina con esto el encuentro. El arbitraje de La Riva, muy acertado.—(ALFIL).

ESPAÑOL, 2
REAL SOCIEDAD, 2
 BARCELONA, 3. — Español, 2

IMPERMEABLES
 GABANES
 CUEROS
EL DIQUE
 RAMON DE LA SAGRA (esquina a Santa Lucía) - Telf. 1442

(Juncosa); Real Sociedad, 2 (Terán I y Pérez II).
 Español: Trias; Teruel, Mariscal; Llimós, Rovira, Fábregas; Ferrer, Jorge, Juncosa, Mendoza, Salustiano.
 Real Sociedad: Galarraga; Tellería, Mancisidor; Santi, Patri, Terán II; Pérez II, Terán I, Albiza, Ontoria, Pedrín.
 Arbitró el señor Itúñez, del Colegio andaluz. El juego ha sido muy nivelado. El Español pudo haber ganado el partido al conseguir su segundo tanto, pero al fallarle la línea media, y ante el entusiasmo de la Real, vino el empate cinco minutos antes del final, y el equipo donostiarra se llevó un punto muy valioso en campo contrario. La Real marcó el primero por mediación de Terán I a los cuatro minutos. Con este resultado de 1-0 terminó la primera parte. A los doce minutos de la segunda, empató Juncosa. A los veintinueve minutos, el propio Juncosa obtenía el segundo. La Real se lanzó al ataque de modo pertinaz, consiguiendo Pérez II el empate cinco minutos antes de finalizar el encuentro. (ALFIL).

OVIEDO, 4
A. AVIACION, 1
 OVIEDO, 3.—Oviedo, 4 (Herrerita, Antón 2 y Echevarría). A. Aviación 1 (Villita en su propia meta).
 Arbitro: Sr. Villaverde.
 Atlético Aviación: Ederra; Mesa, Riera; Amestoy, Germán, Calixto,

Con mariscos, vino
PATERNINA «Cepa Rhin»
 M. FERNANDEZ VIEITES
 Medicina interna, Rayos X, Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secreciones internas. - Juan Flórez, 67-69. Teléfono 1386
CLINICA QUIRURGICA DEL DR. RAMALLAL
 CIRUGIA GENERAL—RAYOS X Físio y mecanoterapia. Onda corta. Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)

ADROVE. Taltaba, Martín, Campos y Vázquez.
 Oviedo: Sión; Ricardo, Pena; Granda, Villita, Fernández; Antón, Goyán, Echevarría, Herrerita y Emilín.
 A los 13 minutos en una internada de Emilín, éste centra y Herrerita, de manera imparable en la misma puerta, remata el primer gol. Continúa el dominio asturiano y los madrileños se desconciertan produciéndose el segundo tanto a los 33 minutos, en una arrancada de Herrerita quien cede el balón a Echevarría, éste a su vez a Antón quien lo recoge y lo clava en un ángulo de la red. Sin más variaciones en el marcador termina el primer tiempo.
 Al comenzar la segunda parte hay una fuerte reacción madrileña produciéndose a los cuatro minutos el tanto del Atlético marcado por Villita en su propia meta. El Oviedo se impone y a los 30 minutos Emilín recibe una pelota de Antón se cruza y llega hasta la misma portería batiendo a Ederra por tercera vez. Ya en las postrimerías del partido Echevarría recoge un pase de Antón y desde lejos lanza un tiro bajo que es el cuarto gol.
 El Oviedo en conjunto ha jugado un buen partido.
 En el Atlético, que ha defraudado a la afición ovieseña, si acaso pueden salvarse Germán, Campos y Vázquez. El arbitraje del señor Villaverde sin grandes dificultades.—(ALFIL).

GABARDINAS
GABARDINAS
 en
ACIGAR
 encontrará lo que busca
 San Andrés, 114. - Telf. 1442

RAICH, Rosalench, Valmaña; Valle, Sanguer, Martín, César, Bravo.
 El primer tiempo ha sido de dominio alterno y juego rápido, pero dando más sensación de peligro en sus ataques el Barcelona, porque la gran actuación de Martín, bien secundado por sus compañeros, dió una gran profundidad al ataque. Lo que se ha traducido en goles. En la media y la defensa, el Barcelona se empleó con gran dureza, conteniendo los deslabazados ataques del Valencia. El resultado en esta primera mitad ha sido de 3 a 1 a favor del Barcelona. El primero en marcar fué el Valencia por mediación de Epi al rematar un balón que salió suelto de Curta. Poco después Martín obtiene el empate en una indecisión de la defensa valenciana. Ortúzar desvia poco después con la mano un balón que iba a entrar en su portería y el penalty lo convierte en gol. Raich. El tercer gol barcelonista lo hace Martín al rematar de cabeza un centro de Valle.

EL JOVEN
LUIS CASTELO PERNAS
 PERITO MERCANTIL
 Falleció el día 3 de octubre, a los 18 años de edad
 R. I. P.
 Sus desconsolados padres, don Luis Castelo (jefe de los servicios ferroviarios en el puerto) y doña Adela Pernas; hermanos, Adela y Josefa; abuelos, tios y demás familiares.
 Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, a la una y media, por cuyo favor anticipan gracias.
 Casa mortuoria: Monforte, núm. 8-2. "GRAN FUNERARIA".

En la segunda parte el Valencia juega con más entusiasmo y domina casi siempre pero el Barcelona sujeta bien a sus contrarios, aunque empleándose con excesiva dureza, especialmente Rosalench. Marca primero el Valencia de penalty, tirado por Gorostiza. Mundo de cabeza obtiene el empate a tres tantos por efecto de un centro de Epi, pero poco después Martín, también de cabeza obtiene el gol

VALENCIA, 3
BARCELONA, 4
 VALENCIA, 3.— Valencia 3 (Epi, Gorostiza (penalty) Mundo). Barcelona, 4 (Martín 3, Raich (penalty)).
 Valencia: Ezaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortúzar, Mouzo, Elzo; Epi, Hernández, Mundo, Asensi, Gorostiza. Barcelona: Valero; Elías, Curta;

GABARDINAS
GABARDINAS
 en
ACIGAR
 encontrará lo que busca
 San Andrés, 114. - Telf. 1442

de la victoria para su equipo al rematar un tanto de Valle.
 El arbitraje de Escartín, discreto.—(ALFIL).

REAL MADRID, 3
SEVILLA, 5
 MADRID, 3.—Sevilla, 5 (Campanal, 3; Arza, 2); Real Madrid, 3 (Barrinaga).
 Arbitro: señor Solá.
 Sevilla C. F.: Bustos; Joaquín, Villalonga; Alconero, Félix, Mateo; López, Pepillo, Campanal, Arza, Campos.
 Real Madrid C. F.: Marzá; Olivares, Corona; Sauto, Ipiña, Huete; Alsúa, Alonso, Barinaga, Tormo, Botella.
 Los tantos se hicieron en la forma siguiente: El primero, del Madrid, un remate de cabeza de Barinaga de un golpe franco, a los nueve minutos; el segundo, del Sevilla, también un remate de cabeza de Arza, de un córner, a los 27 minutos; el tercero, de un pase adelantado que lo coge bien Campanal y, solo, remata al lado oreste, el balón tropieza en el palo y se cuela

TODO LO QUE DESEA EN CAMISERIA
 lo hay en
EL DIQUE
 RAMON DE LA SAGRA (esquina a Santa Lucía) - Telf. 1442

dentro de la red, a la media hora de juego. Tres minutos después, Campanal se apuntaba el tercero para su equipo, con la izquierda, rematando rápido un pase de Pepillo.
 Para animar el encuentro, Barinaga marca el segundo tanto madrileño casi al minuto, apenas hecho el saque inicial. Y faltando dos minutos para el descanso, en otro córner, y también con la cabeza, marca Arza el cuarto gol sevillista.
 Igual que el segundo, el tercer tanto madrileño fué fulminante, al medio minuto de hecho el saque, también por mediación de Barinaga. Puesto el tanteo a 4-3, este insignificante margen no fué suficiente para despertar mayor codicia en el bando madrileño, y se dejó dominar. Al cuarto de hora, un centro de López iba a caer en un punto equidistante entre el guardameta y Campanal; los dos, seguidos de otros jugadores, buscan el balón, y Campanal llega antes, que remata hacia el marco.
 A partir de este tanto, apenas existió la delantera madrileña.
 Jugó bien el Sevilla, destacándose entre sus buenas cualidades la rapidez del pase.—(ALFIL).

EL JOVEN
LUIS CASTELO PERNAS
 PERITO MERCANTIL
 Falleció el día 3 de octubre, a los 18 años de edad
 R. I. P.
 Sus desconsolados padres, don Luis Castelo (jefe de los servicios ferroviarios en el puerto) y doña Adela Pernas; hermanos, Adela y Josefa; abuelos, tios y demás familiares.
 Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, a la una y media, por cuyo favor anticipan gracias.
 Casa mortuoria: Monforte, núm. 8-2. "GRAN FUNERARIA".

EL JOVEN
 Ayer tarde, a las seis, ha sido conducido a su última morada
D. Salvador Moinelo Fernández
 Después de recibir los Auxilios Espirituales
 D. E. P.
 Su desconsolada esposa Carmen Porta Turnez; hijos Salvador, Carmen, José, María-Lucía y Emilia; madre política Josefa Porta Turnez; hija política Paz Castro Vázquez; nietos y demás familia.
 DAN expresivas gracias a sus amistades por la asistencia a la conducción de su cadáver.
 Los funerales se celebrarán en San Pedro de Mezonzo, y serán anunciados oportunamente.

SOLO UN VINO; RISCAL
 TELEFONO 1789 -- LA CORUÑA

TERCERA DIVISION
FERROL, 4
PONTEVEDRA, 0
 FERROL, 3.—A las cuatro de la tarde, se celebró en el campo del Infierno el partido de Liga, tercera división, entre el Ferrol y el Pontevedra.

EL BUEN HÁBITO DIARIO
 El tiempo que Vd. emplea en hojear el periódico, al levantarse, puede ser suficiente para que los SUPOSITORIOS ROVI produzcan su efecto de modo normal e indoloro.
 Cobe hacer uso indefinido de ellos sin el peligro de que alteren el tubo digestivo, como los purgantes.
 El hábito diario de la función normal es siempre saludable. Los SUPOSITORIOS ROVI, de glicerina pura al 96 %, actúan como lubricantes del intestino. Ayudan a los que padecen hemorroides, fisuras, etc.
 Consulte con su médico
 PIDALOS EN FARMACIAS

C. C. S. N.º 3697

10 MINUTOS BIEN EMPLEADOS

El partido fué de amplio dominio local, aunque los forasteros jugaron mucho en la segunda parte, a pesar de que casi todo este tiempo lo hicieron con 10 jugadores.
 En el primer tiempo, a los 15 minutos, Fontenla, de cabeza, marcó el primer tanto ferrolano. A los 40 minutos, la defensa forastera incurrió en penalty, que tira Caliche y consigue el segundo tanto para los verdes. Seguidamente, se retira lesionado Carolina.
 En el segundo tiempo, a los 23 minutos, Quintana bate por tercera vez a Barril, y faltando un minuto para terminar el partido, el mismo Quintana marca el cuarto tanto, finalizando el partido con el resultado de 4 a 0 a favor del Ferrol.
 Se tiraron ocho corners contra el Pontevedra y ninguno contra el Ferrol.
 A las órdenes del colegiado coruñés Rey Lago, que hizo un magnífico arbitraje, los equipos alinearon del modo siguiente:
 Ferrol: Moreno; Caliche, Sobrino; Malet, Silvosa, Ferreiro; Landeta, Portas, Fontenla, Chispa, Quintana.
 Pontevedra: Barril; Jaime, Ignacio; Carolina, Manolet, Ernesto; Portas, Cabillo, Español, Pirelo, Dito.—(MEL-RAS).

BETANZOS, 2
CLUB SANTIAGO, 2
 BETANZOS, 3.—El partido de tercera división entre el Betanzos y el Club Santiago, resultó muy movido e interesante. El campo registró una gran entrada. Los santiguenses se impusieron en los comienzos y marcaron dos tantos, sin embargo, no se amilanaron los de casa, que nivelan el juego y muy poco antes de llegar al descanso, entre los dos Hilarios marcan el primero.

IMPERMEABLES, GABANES, TRAJES y GABANES CUERO
 Visite
ACIGAR
 San Andrés, 114. - Telf. 1442

En la segunda parte, dominó más el Betanzos, que tuvo algunas buenas ocasiones de marcar, desaprovechadas por indecisión de los atacantes. Sólo una de las oportunidades fué aprovechada por Lolos para batió la meta contrario, en un buen avance de toda la delantera. Terminó el partido con el empate a dos tantos.
 El árbitro actuó con energía y controló los conatos de juego violento.

MAÑANA publicará
 AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA NACIONAL Y EXTRANJERA
El Ideal Gallego
 que es el Periódico de mayor circulación en Galicia

MINISTERIO DE CULTURA

Salió para Santiago la peregrinación de Granada

Lleva el escudo de la ciudad y el estandarte de los Reyes Católicos

GRANADA, 3.—Poco después de las diez de la noche salió el tren especial en el que viaja la peregrinación granadina que marcha a Santiago de Compostela para ganar el Jubileo del Año Santo, en la que figuran más de 200 personas. La preside el Obispo Auxiliar de Granada, doctor Hurtado García. En ella figura también una representación del Ayuntamiento, integrada por siete gestores, portadores del escudo de la ciudad y del estandarte de los Reyes Católicos por la Diputación provincial y dos más de la Universidad e Instituto.

Con la comisión municipal marchan igualmente varios guardias del Cuerpo montado, con uniforme de gran gala, los maceros y dos pajes que han de llevar el escudo, con los reyes de armas que darán escolta al mismo. A despedir a los peregrinos acudieron a la estación las autoridades y centenares de personas, así como la banda municipal. Todos los coches del convoy van presididos por la imagen de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de Granada. La peregrinación estará de regreso el próximo día 14.—(CIFRA).

La III Feria nacional de muestras en Zaragoza, inaugurada

ZARAGOZA, 3.—Con gran solemnidad y brillantez se ha celebrado la inauguración oficial de la III Feria Nacional de Muestras de Zaragoza. A las once y media fueron llegando las autoridades y jerarquías del Movimiento. Para asistir a estos solemnes actos llegaron el director general de Comercio y Política Arancelaria, don Eduardo Junco, y el comisario general de Ferias y Exposiciones, don Juan Alemán, acompañados del delegado del Ministerio de Industria y Comercio en la Feria, señor Lorente Zaro.

A continuación, el director general de Comercio y Política Arancelaria, en nombre y representación del ministro, dijo que deseaba hacer presente su gran satisfacción por asistir a este acto tan importante y de indudable trascendencia en la evolución económica de España. En esta III Feria—dijo—los productores nos van a ofrecer y darán a conocer, los frutos de sus afanes, los progresos conseguidos en sus respectivas industrias, y, por ellos, podremos observar el resurgimiento económico de España en todos sus aspectos.

El director general de Comercio y Política Arancelaria, declaró inaugurada la III Feria Nacional de Muestras, en nombre del ministro. Seguidamente, acompañado de las autoridades, jerarquías y representaciones recorrieron los pabellones, quedando altamente complacido de su instalación. En muchos de ellos fueron obsequiados con muestras de los productos en ellas expuestos, recibiendo explicaciones del funcionamiento de las máquinas y aparatos. En el stand de la Organización Nacional de Ciegos fueron recibidos con un concierto ejecutado por los componentes de toda la organización.

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Lunes, 4 de Octubre de 1943

Avenida de Rubino, 10 — Teléfonos, 1542 y 1177



VIDA CORUÑESA

La Coruña conmemoró solemnemente la fiesta del Rosario

A la procesión, presidida por las autoridades, asistieron millares de fieles

Ayer terminaron los actos religiosos que constituyeron el final del novenario organizado por la Comunidad de Padres Dominicos, la Asociación del Rosario Perpetuo y la Cofradía del Santísimo Rosario, en honor de la Santísima Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña. La ciudad se vistió de gala luciendo colgaduras de la enseña nacional en todas las casas, y en los edificios públicos, colgaron reposteros e izaron las banderas.

A las siete de la mañana salió del templo de Santo Domingo la procesión del Rosario de la Aurora, para impetrar la paz del mundo, recorriendo las calles de la Ciudad Vieja, cantando preces. A su retorno se celebraron misas de comunión general.

A las once se celebró la misa cantada a gran orquesta, que presidieron las autoridades militares y civiles y el Ayuntamiento en corporación bajo mazas, con ujieres y pendón de la ciudad y la Guardia Municipal con uniforme de gala.

El panegírico de la Virgen estuvo a cargo del sagrado orador R. P. Domingo del Pilar Fernández, O. P.

A las cinco y media de la tarde salió la procesión de Nuestra Señora del Rosario, recorriendo el itinerario previamente anunciado.

Abrió marcha la Cruz conventual con ciriales; siguiendo el estandarte del Santísimo, pendón de la Asociación del Niño Jesús, quince estandartes de los Misterios, bandera de Antiguos Alumnos Salesianos, guiones de los Aspirantes de A. C. y banderas de las Juventudes parroquiales de Acción Católica, los Tomasinos y Luises con sus respectivas banderas, estandarte de la V. O. T. de Santo Domingo, con Hermanos Tercerarios; estandarte de San Francisco, guión de la Cofradía del Rosario, con Tercerarios Franciscanos. Portaban las insignias del Cabildo el Doctoral don Leoncio Barro y el canónigo don Pedro Álvarez, y a continuación iba la venerada imagen de la Virgen del Rosario.

Formaban la presidencia de damas, la esposa del gobernador civil, doña Vicenta Martínez Montoya de Aspe Vaamonde (don Emilio); doña Luisa Marquina de Durán Loriga; la señorita Juana López Riobó, la camarada delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., señorita Clara Piá, y la directora de la Escuela Normal, Srta. Pilar Fontecha.

El Clero era presidido por el teniente vicario don Benito Castro. En filas iban los Hermanos Dominicos, Tercerarios Franciscanos y las diferentes ramas de Acción Católica; Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.; diversas representaciones y autoridades.

El Ayuntamiento en corporación, bajo mazas y ujieres de gala, pendón de la ciudad, que conducía el síndico don Rafael del Río, presididos por el alcalde accidental don Diego Delicado Marañón, seguidos de la Guardia Municipal de gran gala.

En doble fila marchaban diversas comisiones de todas las Armas, Cuerpos e Institutos, presididas por representantes de las primeras autoridades militares, con el gobernador civil don Emilio de Aspe Vaamonde y representante del jefe provincial accidental de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Manuel Pampin, y por el delegado de Hacienda el administrador de Rentas Públicas señor Brasa; general señor Cerón y representante de la Comandancia de Marina.

Cerraba la brillante y piadosa comitiva un piquete del Regimiento de Infantería de Zamora núm. 29, con banda de cornetas, tambores, gaitas y banda.

Al recogerse la procesión se cantó una Salve y se rezó un Rosario.

VARIAS NOTICIAS

DE SOCIEDAD

Boda.—Ayer, a las cinco y media de la tarde, se celebró en la iglesia parroquial de San Jorge, de esta ciudad, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Josefina San Mamed con don Joaquín Salorio Suárez, de distinguidas familias coruñesas. Bendijo la unión el notario eclesiástico don José Sardino Muñíos, y representó al juez para tomar fe del matrimonio, el magistrado y abogado del Banco P.ctor don Antonio Sanz. Fueron padrinos doña María Josefina Martínez P. Neu, viuda de San Mamed, madre de la esposa, y don Fernando Salorio Rubine, padre del novio. Firmaron como testigos don Demetrio Salorio Rubine, don Manuel Martínez Pérez Neu, don Ricardo Fernández Cuevas, don Fernando Salorio Suárez, don Fernando Ozores Marquina, don Narciso O. y don Francisco del Valle Carlos-Roca. Después de la ceremonia religiosa se celebró una fiesta íntima, donde los invitados fueron delicadamente obsequiados. Los novios salieron ayer para diversas capitales de España y del extranjero.

Próxima boda.—Para el próximo día 8 está señalada la boda de la señorita Merchy Roldán Martínez con el ingeniero don Eduardo García.

CONAC ROSON

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS ARTÍSTICOS DE LA CORUÑA

Este Centro expondrá al público los trabajos realizados por los alumnos durante el curso de 1942-43 los días 4, 5 y 6 del corriente. Horas de visita, de 7 a 9 de la tarde.

LETRAS DE LUTO

Mañana, martes, a las diez de la mañana y en la iglesia parroquial de Santa Lucía, se celebrarán solemnes funerales en sufragio del alma de José María Vilela Ramudo, fallecido el pasado lunes en Madrid.

Modelo de jóvenes cristianos, José María Vilela murió como había vivido: santamente. Con paciencia y resignación soportó la cruel enfermedad que puso fin a su vida. En los estudios, en los deportes, en el voluntario servicio a la Patria, José María supo captarse las simpatías y el cariño de sus jefes, profesores, compañeros y amigos. A sus virtudes y bondades, una clara inteligencia y una caballerosidad intachable. Por eso la noticia de su muerte causó general sentimiento y honda pena. A sus padres y hermanos, especialmente a su padre, don Arcadio Vilela, entrañable compañero nuestro, les reiteramos el pésame más sincero, y compartimos con ellos el intenso dolor que les aflige.

Ayer tarde se efectuó el sepelio de don Salvador Moineo Fernández, persona muy estimada por cuantos lo co-

Discurso de Goebbels

(CONTINUACION DE PRIMERA) frente oriental durante las últimas semanas se deben a consideraciones tan audaces como bien maduradas; lo que significa su ejecución en nuestra recepción de la guerra ha de experimentarlo algún día el enemigo." El sebio alemán puede mirar con imperturbable calma los acontecimientos del Este; en ningún punto ha sido roto el frente alemán, y nunca se han mostrado las tropas alemanas inferiores a la extraordinaria tarea resultante de una dirección de guerra elástica de tal envergadura.

Goebbels terminó así su discurso: "Estamos viviendo la tragedia mayor de la historia de nuestro pueblo, y acaso de la Humanidad. Acaso encierra esa tragedia la posibilidad de solución decisiva de la cuestión europea, y el Reich nacionalsocialista sabrá aprovechar esa posibilidad. El Führer es nuestro ejemplo. Últimamente he pasado unos días en su compañía y nuevamente he experimentado el profundo sentimiento de gozo de ver en él, al frente del Reich, a un hombre cuya fuerza interna y cuya fe vencerán todas las dificultades".

nocían. A su viuda, hijos y demás parientes enviamos la expresión de nuestro pésame.

—En plena juventud y cuando todo le sonreía en la vida, falleció ayer Luis Castelo Pernas, perito mercantil, a quien estimaban de veras sus amistades. Acompañamos a sus padres, hermanos y demás deudos, en el dolor que esta desgracia les ocasiona.

Caja de Ahorros - Monte de Piedad de La Coruña CONCURSO DE PREMIOS

La Caja de Ahorros-Monte de Piedad, de La Coruña, para solemnizar el XIX.º aniversario del "DIA UNIVERSAL DEL AHORRO", establece el siguiente "Concurso de Premios":

1.º PREMIOS A LIBRETAS ESCOLARES.

A). Distribución de premios de 5 pesetas en Libretas a los 200 alumnos de las Escuelas Nacionales o Instituciones Benéfico-Sociales docentes de La Coruña, que, a juicio de sus respectivos Profesores, más se distinguen por su aplicación.

B). Doscientas imposiciones de DIEZ pesetas a favor de las Libretas Escolares que hayan efectuado DIEZ o más imposiciones, durante el año que venció en 30 de Septiembre último.

C). Cuatrocientas imposiciones de CINCO pesetas a las Libretas Escolares que efectuasen de DOS a NUEVE imposiciones, durante el mismo año.

D). Cien imposiciones de CIEN pesetas a favor de los Sres. Profesores de las Escuelas cuyos alumnos obtengan mayor número de premios de los señalados en los apartados B y C.

E). UNA imposición extraordinaria de DOSCIENTAS CINCUENTA pesetas para el Profesor en cuya Escuela se hayan abierto más Libretas de la "Caja", durante el año que finalizó en 30 de Septiembre de 1943.

2.º PREMIOS A LIBRETAS DONADAS

A). Cien imposiciones de DIEZ pesetas para las Libretas donadas por la "Caja" a favor de los nacidos en el término municipal de La Coruña, que efectuasen DIEZ o más imposiciones durante el año vencido en 30 de Septiembre último.

B). DOSCIENTAS imposiciones de CINCO pesetas para las Libretas, de igual clase, que hayan ingresado de DOS a NUEVE imposiciones, en igual período de tiempo.

C). Libretas con imposición de VEINTICINCO pesetas a favor de todos los nacidos durante el mes de Octubre de 1943, que sean hijos de imponentes de la "Caja".

LOS PREMIOS A LAS LIBRETAS ESCOLARES Y DONADAS, CON EXCEPCION DE LAS SEÑALADAS EN EL APARTADO "A" DEL CAPITULO PRIMERO, SERAN APLICABLES, IGUALMENTE, A LOS IMPONENTES DE TODAS LAS SUCURSALES DE LA "CAJA"

PREMIOS A LOS IMPONENTES DE LA CORUÑA

3.º PREMIOS AL TRABAJO

A). UN premio de QUINIENTAS pesetas al imponente de esta "Caja", obrero o empleado cuyo sueldo o jornal no exceda de 6.000 pesetas anuales, que cuente con más años de trabajo asiduo en su peculiar labor.

B). UN premio de DOSCIENTAS CINCUENTA pesetas al imponente de la "Caja" que, dentro de iguales circunstancias siga en méritos al anterior.

C). UN premio de TRESCIENTAS CINCUENTA pesetas a la mujer, imponente de esta "Caja" que cuente con más años de trabajo constante en su labor.

D). UN premio de TRESCIENTAS CINCUENTA pesetas a la sirviente, imponente de la "Caja" que lleve más años de asistencia en una misma Casa.

4.º PREMIOS A LA CONSTANCIA EN EL AHORRO

A). UN premio de MIL pesetas a la Entidad benéfico-social que más se haya distinguido por su labor de difusión del Ahorro entre sus adheridos. Este premio será distribuido entre los mismos y en proporción al número de imposiciones realizadas.

B). CINCO premios de CIEN pesetas cada uno a favor de los imponentes de esta "Caja" que hayan efectuado mayor número de imposiciones durante el año que finalizó en 30 de Septiembre último.

5.º HOMENAJE A LA VEJEZ

Se establecen CINCO pensiones vitalicias de NOVENTA PESETAS MENSUALES a favor de los imponentes de esta "Caja", mayores de 65 años que no disfruten en la actualidad de pensión, jubilación o haberes pasivos de ninguna clase.

DONATIVO DE ROPAS PIGNORADAS EN EL MONTE DE PIEDAD

Se procederá al desempeño gratuito de todos los lotes de ropas pignoradas con anterioridad al 1.º de Octubre de 1943, cuya cuantía no exceda de SIETE pesetas cada uno.

En las oficinas de la "CAJA DE AHORROS-MONTE DE PIEDAD", de La Coruña, se facilitarán, hasta el día 15 de Octubre, folletos con las condiciones requeridas para optar a los diferentes Premios de cada Concurso, a los señores Imponentes que deseen participar en los mismos.

La Coruña, 1.º de Octubre de 1943.

¿Conoce el Bobadilla?

pruebe y compare